

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

Felkelés a szovjet ellen

Belgrád, okt. 24. A Kaukázus északi vidékén a lakosság fegyvert fogott a bolsevisták ellen. A felkelés oka az élelmiszer rekvirálás. A parasztok, akik a múlt évben tömegesen pusztultak el az éhségtől, az ideai termésükből egy szemet sem akarnak beszolgáltatni a bolsevistáknak. A szovjet-kormány a legkegyetlenebbül fojtja vérbe a felkeléseket. A Noveja Vremja értesülése szerint a bolseviki népbiztosok állandó hátlárettségben élnek ezen a vidéken, mert a felkelések esetén a nép mindig rajtuk tölti bosszuját legelőször.

IV. Károly végrendelete

Budapest, okt. 24. Most tárgyalják Bécsben az elhunyt IV. Károly király hagyatékának ügyét. A hátrahagyott végrendeletek mellett politikai természetű kinyilatkozások is vannak.

Szó van még a hagyatéki tárgyaláson IV. Károly király fűncsali naplójáról is. IV. Károly király a naplóban állítólag az októberi eseményekkel is foglalkozik és a nagyantant beavatkozásáról úgy emlékszik meg, hogy a tiltakozás a visszatérés ellen csak akkor következett be, amikor csapatait a kormány-csapatok visszatartották és így trónjának elfoglalása belső okok miatt hiúsult meg.

Nem áll ugyan módunkban ellenőrizni, hogy a naplóban lévő feljegyzések tényleg megállják-e helyüket, azonban az akkori események időbeli sorrendje már könyvekbe is van foglalva és azokból a teljes tényállás meg is állapítható. Ennek megfelelően közöljük mi is, hogy amikor 1921 októberében IV. Károly király az országban megjelent, a nagyhatalmak követői már mind itt voltak és bejelentették a készülődő eseményekkel szemben tiltakozásukat. Ez a tiltakozás megtörtént, mielőtt még a csapatok szemben álltak volna egymással.

Gyorgye likvidái

Belgrád, okt. 24. A kormány intézkedése, amellyel megtiltotta György herceg apanázsának kifizetését, nagyon kellemetlen anyagi helyzetbe hozta a herceget, mert még a legszükségesebb dolgok beszerzésére sem rendelkezik pénzzel. A legutóbbi napokban az egyes lapok híradásokat közöltek, amelyek szerint a herceg nyilvános árverésen eladja lovait, hogy pillanatnyi pénzzavarától megszabaduljon.

Japán-orosz affér

Riga, okt. 24. A vörös hadsereg megerkezett Vladivosztozk határába. A japán hadsereg megakadályozta, hogy behatoljon a városba.

Teleki Pál lesz az új külügyminiszter

Budapest, okt. 24. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter jelenleg Pürkersdorffban tartózkodik, állapotában javulás állott be és minden remény meg van arra, hogy egy-két héten belül teljesen felgyógyul.

Még a genfi tárgyalások idején hírek terjedtek el, hogy Bánffy Miklós gróf Genfből való visszatérése után nem fogja tovább vezetni a külügyminiszterium ügyeit. A külügyi tarca elvállalására Teleki Pál grófot fogják felkérni, aki minden valószínűség szerint vállalni is fogja a megbízást.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter és Kállay Tibor pénzügyminiszter tegnap Diósgyőrbe utazott a vasgyár megtekintése végett. Ez az utazás összefügg azzal a tervvel, hogy a kormány a diósgyőri vasgyár reorganizálásával foglalkozik, mert az államnak ez a nagyszabású ipartelepe a állami költségvetésnek jelentékeny passzív tétele. Az állam-~~vezetők~~ budgetjének tárgyalása során merült fel az a terv, hogy valamiképpen gazdaságosabbá kell tenni a vasgyár üzemét. Ugyanis a Máv költségvetése több milliárd deficitet mutat fel a legutóbbi tarifaemelés óta is.

A Nemzeti Polgári Párt ma este Heinrich Ferenc elnökletével rendkívül látogatott értekezletet tartott, amelyen a drágaság kérdését tárgyalták.

Heinrich Ferenc elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy ha valaki objektíven akarja a helyzetet meg-

ítelni, nem szabad lázítania a gazdák ellen, mert a gazdának is épügy joga van, mint a kereskedőnek és iparosnak az ő terményét tulajdonának tekintenie és megállapított árnyívön felépített árat megszabnia anélkül, hogy a tisztesség ellen vétene.

Dr Lakatos Gyula utalt arra, hogy a drágaság problémáját sehol a világon nem sikerült megoldani és a legtöbb országban ma nem gazdasági, hanem tultermelési válság van és a következő esztendőben nem drágasági, hanem olesósági krízis lesz. A helyzet javulása Magyarországon mindenestre attól függ, hogy jóvátételt ne kérjenek tőlünk.

Schiffer Miksa mérnök védelmébe vette a gazdákat. Véleménye szerint a magyar buza ára nem haladja felül az arany paritást.

Széky Ferenc hangsúlyozza, hogy a sztrájkokat, ha másképp nem, törvényhozási úton is lehetetlenné kell tenni, viszont a munkásságnak meg kell adni a megélhetési lehetőséget.

Balkányi Kálmán a devizaközpont működésével foglalkozott, amely, bár kétségtelenül eredményt ért el, mégis hozzájárult a drágaság fokozásához azáltal, hogy a szükséges áruk behozatalát lassabbá tette.

Az értekezlet október 30 án hétfőn délután folytatódik és a következő felszólalók Dobránszky Béla, Dési Géza, Balogh Bruno, Fenyő Miksa és Mutsenbacher Pál lesznek.

Görögországnak vállalni kell a török államadósságokat

Páris, október 24. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) **Konstantinápolyból jelentik, hogy az angorai kormány nem kívánja ugyan, hogy a görögöket a békekonferencián hadisarcral terheljék meg, de ennek fejében Görögországnak vállalnia kell a török államadósság jelentékeny részét.**

Szofia, okt. 24. Bolgár Távirati Iroda: Svilengrad látárállomásra göiög menekültek érkeztek nagy számban. A menekülteket az ország belsejében, főleg a burgasi kerületben helyezték el.

Páris, okt. 24. Sforza gróf olasz követ Poincaré miniszterelnöknek átnyújtotta az olasz kormány jegyzékét a keleti értekezlet szervezéséről. Olaszország hajlandó a konferencia színhelyét európai várost elfogadni. Általában az a vélemény, hogy Laussannét ajánlják a törököknek az értekezlet színhelyül. Ha a törökök ehhez nem járulnak hozzá, akkor Közép, vagy Délolaszország egyik városát lehetne választani.

Páris, okt. 24. Megerősítik, hogy a kemalista kormány a konstanti-

nápolyi főmegbízottaknál lépéseket tett, hogy a görögök őrítsék ki Galipoli félszigetet és a görög közigazgatás helyére török közigazgatás lépjen.

Konstantinápoly, okt. 24. A szövetséges csapatok megérkezése újból helyreállította Tráciában a nyugalmat. A keresztény lakosság majdnem teljesen elköltözött.

Konstantinápoly, okt. 24. Tegnap érkezett ide Refet basa, az angorai kormány rendkívüli főbiztosa, akít a kormány azzal a megbízatással küldött ki, hogy Tráciában újra bevezesse a török közigazgatást. Refet basa az elő kemalista tábornok, aki európai Törökország területére tette lábát. A konstantinápolyi mohamedán lakosság ezt az alkalmat nemzeti diadalfünnepé tette. A nemzeti lelkesedés egyesült a vallásos rajongással és a Galatta hidaál oltárokat állítottak fel, amelyeken a török papok borjúkat és ürüket áldoztak Refet pasa tisztelőre. Kemal pasa főhadiszállását Brüsszába tette át. Egy indiai mohamedán küldöttség érkezését jelentették be Angorába.

A küldöttség díszes kardot fog átnyújtani Kemal pasának, a hadseregnek pedig két legújabb gyártmányú modern repülőgépet fog ajándékozni.

Konstantinápolyban az eddig elnyomott nacionalisták, vagyis ö-törökök újra felülkerekedtek. A nyugati kulturához hajló nők, akik már egészen európai módon öltözködtek, — tudván azt, hogy Kemal pasa szigorúan ragaszkodik a korán előírásaihoz — ismét felvették a fátyolt.

A cukor ára

Budapest, okt. 24. A fővárosban napok óta hírek vannak forgalomban, hogy a cukor ára a közel jövőben újra megdrágul. Munkatársunk ez ügyben kérdést intézett Bud János közlelémezési miniszterhez, aki a következő felvilágosítást adta:

— *A cukor árának újabb emeléséről szó sincs*, a cukor ára a jövőben is mindig a világarbitási árhoz fog igazodni. Ha azonban a kereskedelemben indokolatlan ár-emelkedésekkel találkozánk, ez esetben a központi árvizsgáló bizottság a legnagyobb eréllyel fog eljárni az árdrágítókkal szemben.

A cserkészlet programja

Budapest, okt. 24. Gróf Teleki Pál dr az első magyar főcserkész, a budapesti közgazdasági egyetem dékánátusában fogadta a Magyar Cserkészszövetség elnökségét. Kifejtette, hogy már régóta komolyan érdeklődik a cserkészek iránt és igazi cserkész módjára tényleges munkával fogja támogatni a magyar-cserkész mozgalmát. Hangsúlyozta, hogy az egész magyarságnak cserkészszellemben kell dolgoznia, ha jobb jövőt akar magának biztosítani. Szükségét látja oly törvény megalkotásának, amely a cserkészegyenruhát minden visszaélés lehetőségétől megvédi és annak a fontos külföldi érintkezésnek széles alapon való folytatását, amely ideai első megszervezésével megfelelő eredményt ért el.

Vasuti karambol

Budapest, okt. 24. A MÁV és a Déli vasút igazgatóságának együttes jelentése szerint e hó 24-én reggel 4 óra 15 perckor Balatonszentgyörgy és Keszthely állomások között Balatonszentgyörgy állomás helytelen vonatmenesztése következtében a vegyesvonatok nyílt vonalon összeütköztek. Az egyik vonat mozdonyvezetője meghalt. A többi vasúti alkalmazottak és két utas szintén megsérült. Többben könnyebb sérüléseket szenvedtek. A balesetet előidéző Dömböcs Lajos balatonszentgyörgyi távirtdász öngyilkos lett. A szigorú vizsgálat folyamatban van.

A fascista nagygyűlés

Róma, okt. 24. A fascista nagygyűlésre tegnap a késő este és éjszaka folyamán újabb csoportok érkeztek a tavolabbi városokból vasúton, a szomszéd városokból pedig gyalogosan. Számosak kerékpáron jöttek. A kerékpárosok között voltak, akik Triestből indultak el. Az apuliai tartományból sokan lovon érkeztek.

Az érkezőket viharos ünneplésben részesítették mindaddig, amíg a katonai szervezethez tartozó 40,000 és polgári szervezethez tartozó 50,000 fascista szállására nem vonult. Nagy lelkesedéssel fogadták az első női fascista csoportot, amely Firenzéből és Pezzaróából érkezett Luiza Boldrini parancsnoksága alatt. Valamennyien fekete ruhában jelentek meg, balmellükön halálfej és keresztbefektetett két csont volt kihímezve.

A kiülőzött ifjuságért

Az az országos mozgalom, melyet a nyomorgó menekült diákok felsegítésére a Menekültügyi Hivatal indított, Debrecen társadalmában is élénk visszhangra talált és az összes hivatalos tényezők készséggel ajánlották fel támogatásukat.

Tegnap a tárgyalás újabb értekezlet volt, melyen a taniutazatok képviselőin kívül megjelentek a jótékony nőgyűjtés részéről: Fráter Erzsébet, Sass Béláné, Pápay Józsefné, Tankó Béláné, R. Kiss Istvánné, Horvay Róbertné, Bárdos Gézánné, Dicsőffy Marianne és még számosan.

Az értekezlet a gyűjtési akció programját a következőkben állapította meg:

Október 31-én, a reformáció emléknapján a Nagytemplomban tartandó istentisztelet után a ref. leánynevelő intézet növendékei perselygyűjtést végeznek Koncz Aurélné igazgatónő vezetésével.

November 1-én, Mindszentek napján öt temetőben lesz urna- és perselygyűjtés az összes jótékony nőgyűjtés és leányegyesületek bevonásával és pedig a róm. kath. temetőben való gyűjtésre a Szent-Erzsébet Nőegylet kéretett fel, a Kosuth-utcaiban a Jótékony Nőegylet egyik bizottsága gyűjt Fráter Erzsébet és Sass Béláné vezetésével, a Hősök Temetőjében az Evangélikus Fillegregylet tagjai (Géresi Kálmánné, Havass Kálmánné, Horvay Róbertné, Bárdos Gézánné), a Hatvan utcaiban Darkó Jenőné és R. Kiss Istvánné, a Várad-utcaiban Pápay Józsefné és Tankó Béláné.

November 2-án házankénti gyűjtés, melyet utcák szerint 53 kisebb bizottság végez, hölgyekből és főiskolai hallgatókból alakítva. Külön bizottságok kéri fel adakozásra a pénzintézeteket, iparvállalatokat stb. A gyűjtésnek ilyen széles alapon való megszervezése módot nyújt Debrecen egész társadalmának felkészítési és osztálykülönbség nélkül arra, hogy a nyomorgó menekült diákok részére adakozzék és kiragadják az inségbe jutott menekült diákokat mostani katasztrófális helyzetükből.

Az előjelekből ítélve, a gyűjtés eredménye méltó lesz a magaslatos célhoz és Debrecen régi jó hírnevéhez.

— Megnyílik Albert Belvárosi éttermének a legmodernebbül berendezett kávéház étterme. Városháza, suterin helyiségében, Városház-utcaiban.

Az új cseh kormány bemutatkozása

Prága, okt. 24. Ma megkezdődött a parlament új ülészaka. Svehla kormánya a délelőtti folyamán bemutatkozott a képviselőházban, délután pedig a szenátusban.

A miniszterelnök egyebek között ezeket mondotta:

— A jövő év január 1-én életbe lép a felvidéki új kerületi beosztás. Az Erdőskárpátokban megtörténtek az előkészületek, hogy a Csehországba való közjogi viszonyt a saint germaini szerződés értelmében rendezzük. A kisantant államainak

barátságos együttműködése azon a mélyen érzett szükségén alapszik, hogy egyesült erővel fenntartsuk Közép-Európa nyugalalmát és békéjét.

A biztonságnak erős garanciája ez és lehetővé teszi, hogy a többi állammal, főleg gazdasági téren jó viszonyba lépjünk s azt rendszeresen kiépítsük. A kormánynak az a meggyőződése, hogy ezen az úton a háború súlyos következményei alatt szenvedő többi országgal együtt elérhető az államok gazdasági életének nyugodt fejlődése.

A székelyek sérelmei a népszövetség előtt

Bukarest, okt. 24. A Népszövetség támogatására alakult Magyar-Székely Egyesület terjedelmes memorandumot dolgozott ki, amely a kisebbségi szerződés rendelkezéseinek sorrendjében a legkisebb részletekbe menően összeállítja mindazokat a kétségeket nem szenvedőn hiteles adatokat, amelyek a szerződés elleni nyilvánvaló sérelmek.

Az erdélyi magyarságot a román uralom részéről ért jogtalanságokat tárgyaló memorandumnak az a konklúziója, hogy *Nemzetek Szövetségének Tanácsa küldjön ki a Magyarországtól elszakított területekre vizsgáló-bizottságokat* s ha a vizsgálat eredményeként a felhozott vádak bebizonyítva volnának, gondoskodjék a Tanács arról, hogy Románia ezen-

tul kisebbségi kötelezettségeit a nemzetközi szerződéshez hiven teljesítse és az eddigi jogtalanságokból kifolyólag a károsultaknak teljes kártérítést adjon.

A Nemzetek Szövetségének Főtitkársága a Magyar-Székely Egyesület memorandumát szabályszerű kisebbségi petícióként elfogadta. A petíciót rendes tárgyalás alá vette s egyidejűleg áttette a román kormánynak, amelynek három hónapon belül kötelessége választást megtennie.

Ha véleményeltérés fog előállni a Főtitkárság és a román kormány felfogása között, a petíciót a Murray-féle határozatok értelmében nyomban a Hágában székelő Állandó Nemzetközi Biróság elé terjesztik, amely fellebbezés kizárásával dönt

Nem emelik a vasuti tarifát

Szenhiány miatt redukálják a forgalmat

Budapest, okt. 24. A háború előtt világszerte mintaszerű magyar vasút szenvedte talán az elmúlt esztendő leg súlyosabb veszteségeit. A kocsipark leromlott, a legjobb mozdonyokat elvitték, a pályatestet nem lehetett éveken át javítani s még így is csoda, hogy a békés munka elmúlt néhány hónapja alatt sikerült ennyire is helyreállítani a forgalmat, mint amennyire az megtörtént.

A vasút tovább fejlesztésére, még a béke éveiben felállított program megvalósítására természetesen gondolni sem lehet, a vonalak megcsontítása és a szenvedett veszteségek miatt jöideig csak a „békebeli“ forgalom helyreállítása lehet az egyetlen törekvés.

A helyzetre vonatkozólag, valamint a tarifaemelésről elterjedt híresztelésekről kérdést intéztünk Kelety Dénes Máv. elnökgazdához, aki a következőket mondotta munkatársainak:

A tarifaemelésre vonatkozólag

elterjedt hírek minden konkrét alapot nélkülöznek. Az államvasutak igazgatósága ezidőszereint még egyáltalán nem foglalkozott a díjszabás újabb százalékos felemelésének kérdésével. A vasuti kocsik fűtésére megtettük az összes intézkedéseket, hogy úgy a fő, mint a mellékvonalakon azonnal megkezdődjék a fűtés, mielőtt azt az időjárás szükségessé teszi. A IV. osztályú személykocsiknak a forgalomba való beállításával jelenleg egyáltalán nem foglalkozunk, elsősorban pénzügyi okokból, mert az ilyen kocsik előállítására vagy átállítására nagy költséget igényelne. Személydíjszabásunkban szerepelnek ugyan a IV. osztályú menetdíjak, de azokra gyakorlati szükség nincs és csupán a közalkalmazottak III. osztályú kedvezményes menetdíjainak kiszámításánál jönnek figyelembe.

A Máv. szénellátása

sajnos, komoly stádiumban van. Míg május-juniában körülbelül háromhetes szénkészletek felett rendelkezünk, ez a készlet, amely a salgótarjáni sztrájk és a magyar bányák termelésének csökkentése miatt apadt le, ma mindössze öt napra terjed. A szénkormánybiztos az utolsó héten a hazai szénbányák termeléséből nagyobb mennyiséget zárolt ugyan részünkre, ez azonban csak átmenetileg biztosítja a helyzetet. Hogy a téli időszakot a forgalom redukálása nélkül tudjuk meguszni, ehhez mintegy százezer tonna külföldi szénnek kellene beszerezni, aminek mai értéke két és fél, három milliárd korona. Ezt az összeget azonban a Máv. bevételeiből fedezni nem tudja s ezért, amennyiben a kormány a többletet nem adhatná rendelkezésünkre a forgalom nagyobb arányú redukciója alig lesz elkerülhető.

A B) listások visszahívásáról

szóló híresztelések mindössze a következő alappal bírnak: Az 1922. évi I. tc. 24 és a VI. tc. 3 paragrafusa értelmében 4700 alkalmazottnak mondatott fel a szolgálat és így az a híresztelés, mintha 8000 elbocsájtott tisztviselőt hívnának vissza, teljesen abszurd.

Az említett törvényeink harmadik paragrafusának 10. pontja azonban előírja, hogyha az elbocsátottak részére a képzettségüknek megfelelő üres állás lesz és visszavételüket maguk is kéri, az államvasutak szolgálatába visszaállíthatók, mint ahogy ilyen visszavételek folyton történnek is. Ezenkívül külön utatást adott a kereskedelmi miniszter arra, hogy 100 egyébként kifogástalan B) listást szolgálatba visszahelyezzünk.

Bratianu a helyzetről

Bukarest, okt. 24. (Orient Radió) A román parlament tegnapi ülése után a parlament többségi pártjai értekezletet tartottak, amelynek folyamán Bratianu miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette:

— Noha a politikai helyzet Európában javult, a jövő még mindig nagyon bizonytalan. A legnagyobb nehézséget az okozta, hogy Franciaország és Anglia nem értettek egyet. Mihelyt az egyetértés a két hatalom között biztosítva lesz, minden veszély el fog mulni. Az utóbbi napok legfontosabb eseménye Lloyd George bukása volt. Az új angol kormánynak bizonyára sikerülni fog a helyzetet tisztázni.

Sertésjelentés

A „Hajdúföld“ állandóan figyelemmel kíséri és tájékoztatja olvasó közönségét a piacokon mutatkozó árhullámzásokról. Legutóbbi számunkban is a legmegbízhatóbb helyről vett értesülésünk alapján közzétük a hétfői sertésvásáron kialakult árakat.

Erre a jelentésre vonatkozik az a levél, melyet a hentes szakosztálytól kaptunk, s amelyet egy nem szorosan a tárgyhoz tartozó megjegyzés eihagyásával alább közlünk.

— Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Egyes lapokban megjelent sertésvásártéri tudósítással szemben szükségesnek találjuk a való tényállást a következőkben ismertetni: a sertésára esett, ez tény. Szó sincs azonban az egyes lapokban közölt 100—120 K-ás áresesről és nem felelnek meg a tényeknek az egyes sertéskategóriákra közölt árak sem. A valóság az, hogy igazi prima sertés az egész vásáron nem volt. A félprima sertésért kérték és adtak K 460—480-at. Ellenben az igazi prima sertések a hízalókban vannak, sajnos, csak igen csekély számban s ezekért változatlanul kérnek K 525—550-et. 525 és véletről nem egyről van tudomásunk. A közepes súlyú sertések ára 380—400 K volt. Gyengébb sertések ára 350—380 volt. Ami egyébként a piaci árakat illeti, azok az előesetű áresésének megfelelően K 20—40-el estek és egyébként is a heti piaci árakhoz alkalmazkodnak.

Fogadják tek. Szerkesztő ur a közlésért köszönetünket; Debrecen, 1922, október hó 24-én.

Kiváló tisztelettel
Debreceni hentes szakosztály.

Befejezés előtt a sakkverseny

A debreceni Sakk-Kör háziversenye napról napra fokozódó érdeklődés mellett folyik le a Royal-szálló különterében s körülbelül a hét végén ér véget.

Az első csoport küzdelme fokozott érdeklődésre tarthat számot, ugyanis belépett a versenyzők közé Kulcsár Kálmán, a hírneves sakkbajnok is, akitől az elsőség elvitathatatlan. A második hely legjogosabb aspiránsa Bacsó Ferenc joghallgató, a napról napra javuló fiatal egyetemi sakkos, aki szép játék után 4 és fél egységet ért el. A többi helyekért Reichard Sándor 4 egységgel és Kis Kálmán (Bpest) küzdenek.

A második A) csoportban Salánky József tanár vezet 4 és fél egységgel, utána Hajdu István 4 és Bobocska Rezső 3 egységgel követnek.

A második B) csoportban Feisth Jenő vezet 5 egységgel, míg utána Király Tibor gazdasz és Ujvárossy Kálmán jön 4 egységgel.

A III. csoportban Fekete Dezső, Nagy József és Adler Hermann alakulnak az élen.

A verseny minden nap délután 4—9 óra között folyik a Royal-szálló különterében.

HIREK

1922 október 25. (Szerda)

Prot.: Banka. Kath.: Margit.

A Meteorológiai Intézet időjárása:

Esti hajló idő várható, némi hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Hamburgi menyasszony" operett. B) érlel.

Gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 3), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109) Csillag (Árpád-tér 1) Sas (Hatvan u. 70.)

Ez a fehér terror,

ez már igazán türethetetlen! Képzeldék kérem, Hartmann Regina urhölgy Nyiregyháza a már indulófélben levő vonatra felszáll, bemegy egy félkocsi, természetesen első osztályba (sakis!) és miután az összes ülőhelyek el voltak már foglalva, szigorú hangon követelte egy ott ülőt, hogy adja át neki a helyét. A felszólított ur: báró Buttler Sándor tiltakozott a prepotens hang ellen és (bámulatos!) még az sem imponált neki, mikor Hebron rózsája azzal hozakodott elő, hogy ő amerikai dí-lampolgár.

A szóharca egyszerre csak váratlanul beleelegyedett egy Biber nevű lökupec. Persze, Örök úgy gondolkodik, hogy a hölgy védelmére kélő lövög (lökupec) azzal főzte le az udvariattlan bárót, hogy a saját ülőhelyét ajánlotta fel a hölgynek. Oh, nem. Biber ur, nyilván a faji összetartozandóság sugallatára, olyképen akart fajtestvérén segíteni, hogy azért az ő ülőhelye is megmaradjon. Neki esett tehát a göjnek, torkon ragadta a bárót és fojtogatni kezdte.

Es most jön az, amín lehetetlen föl nem háborodni. Megjelent egy rendőr és minden jogrendnek és igazságnak a durva megsértésével nem a báró kezére-lábra rakott bilincset, hanem a hölgyet, (egy Regindt!) és a lovagot (egy Bibert!) kísérte be a rendőrségre.

Távirida, telefon és kábel röpi vi-lággá e legújabb felháborító atrocitás híre. Holnap Zürichben legaldobb 8 ponttal alacsonyabban jegyzik a koronát; a kiállításba helyezett külföldi nagykölcsonnek immár végkép fuccs; a magyar kormány perccenként kapja a nagy- és kisantant dí-lamainak szigorú jegyzékét; a nagyhatalmak ismét fontolóra veszik, nem volna-e lehelyesebb, ha mégis csak véglegesen felosztanák ezt a maradék-országot, ahol megtörténhetik, hogy az a közeg, akinek hivatali kötelessége volna a rend fenntartása, a világon uralkodó fajjal szemben egy mesüge göjnek két a védelmére! Igazán itt a tizenkettedik órdja, hogy végve-valahára vége szakadjon ennek az immár csakugyan türethet-len fehér terrornak.

A polgármesterhelyettes beteg. Csóka Samuel polgármesterhelyettes tegnap megbetegedett s orvosi ren-deletre egyelőre nem is látja el hi-vatali teendőit.

Tisztelegés a kerületi főkapitány-nál. Tegnap délelőtt az ujjonnan ki-nevezett és előléptetett rendőrtisz-tek testületileg tisztelegtek Ghyezy Tihamér dr kerületi rendőrfőkapitány előtt.

Gróf Charolais világ attrakció.

A kulturtanácsnok cseh meg-szállott területen. Csűrös Ferenc dr kulturtanácsnok tegnap családi ügyek-ben cseh megszállott területre uta-zott és csak pénteken tér vissza Debrecenbe.

Házasság. Dr Preiminger Ta-más egyetemi bőrklinikai tanársegéd és Ballagi Márta, Dr Ballagi Aladár egyetemi ny. r. tanár leánya Buda-pesten házasságot kötöttek.

Az Evangélikus Filler-Egyet a debreceni és tiszakerületi Luther-Szövetség megalakulása alkalmából október hó 29 én, vasárnap délután 5 órakor a Miklós utcai ev. templom-ban Geduly Henrik püspök jelen-létében reformációi ünnepélyt tart. Műsor: 1. Bach-Luther: Erős vá-runk. Éneklí az ev. vegyeskar Ele-fjány Sándor karnagy vezetésével. 2. Geduly Henrik tiszakerületi ev. püspök ünnepi beszéde. 3. Bach-so-nata. Hegedűn előadja: Páricsy Pal. 4. A Luther Szövetség hivatása. Előadás. Tartja: dr Scholtz Oskár, az Orsz. Luther Szövetség igazga-tója. 5. Dr Ujfalussy Gézáné szoló éneke. 6. Szaval Lakner Ilona. 7. Kirchner Elek: Uram, kit a lang-ész mélye. Éneklí az ev. vegyeskar. Belépőjegy ára 30 korona. Előre váltható a lelkeszi hivatalban, Spring-er Ferenc könyvkereskedésében (Piac u. 38.) és Hornyatsek István pénztárnok üvegkereskedésében (Csa-pó u. 1.)

Megváltásra kerülő szoboszlói birtokok. Az elmúlt héten az Orszá-gos Földbirtokrendező Biróság Haj-duszoboszló községben Lajter Péter és neje, Pinczés Ferenc és neje, Angyal Zoltán dr és Angyal Andor, Wiener Adolf és neje, Aron Lajos és neje birtokára rendelte el a meg-váltási eljárását.

Bérmozgalom mindenfelé. A tegnapi nap folyamán öt bérmozga-lom ügyében folytattak tárgyaláso-kat az előjáróság iparügysztyályn. A pinczerek fizetésemelési kérelme a tegnapi békeltető tárgyaláson még nem nyert elintéztést, ugyszintén tart még a fűszerkereskedő segítők és női szabók részleges sztrájkja is, bár már nagy közeledés történt az elleptétek eisimitására. A cipész-munkások 45 százalékos emelést kaptak, mivel a legutóbbi fizetés-emeléskor megállapított határidő le-járt. A munkaadók megadták a mun-kásoknak az emelést s így azok most a budapesti bérekkel egyező fizetést kapnak. A eszmadiamunká-sok hasonló értelmű megállapodást kötnek a munkaadókkal.

Ellopták a talyigát. Rácz Jó-zsef Halastó-utca 9. szám alatti la-kos egy ismerősével a Teleki-utca-ra ment, hogy egyik házból egyet más-t elszállíttson. Míg a kázban voltak, valaki ellopta a kapu elől a szürke talyigát. A nyomozás megindult a tolvaj és talyiga kézrekerítésére.

Régi bankjegytulajdonosok fi-gyelmébe. Az összes pecsétetlen, valamint az összes felülbélyegzett, de nem mémet-ausztriai felülbélyeg-zésű régi osztrák magyar bankjegyek a névörték 20 %-ával kárpóttatnak, ha azok október 29-ig ajánlott levélben, jegyzék kíséretében bekü-l-dotnek. Régi bankjeggyűjtőhely Bó-késcsaba, Mágócsi-ut 10. cím alatt. Ez az akció, amint velünk közlik, hazafias célt kíván szolgálni.

Már a muzeumi kincsekre is sor kerül. A Rulj közlése szerint a szovjet-kormány elrendelte a péter-vári muzeumok arany és ezüst tár-gyainak rekvirálását. Egyelőre csak azokat a tárgyakat rekvirálják el, amelyeknek nincsen különösebb mű-értékük.

Jászai Mari Kolozsvárott és Nagyváradon. Nagyváradról jelentik: Az erdélyi Petőfi-ünnepségek szen-zációja lesz, hogy Jászai Mari is fel fog lépni ugy a kolozsvári, mint a nagyvárad színház Petőfi-ünnepsé-gén. Jászai november 5 én Kolozsvá-rt, 8 án pedig Nagyváradon fog fellépni és Petőfi verseit szavalni.

Rathenau gyilkosai bünpere. Berlinből jelentik okt. 24-éről: Ma kezdődik az állami törvényszék előtt Dittrich Farkas főhadnagy és Stein Vilmos János dr író bünpereinek tárg-yal sa, akiket azzal vádolnak, hogy Salek várában Rathenau üldözött gyilkosait támogatásban részesítették. Dittrichel szemben a vád főleg sa-ját nyilatkozatára támaszkodik. Stein dr azzal védekezik, hogy nem tudott arról, hogy a két gyilkos Salek vá-rában tartózkodik.

Gróf Charolais pénteken az Apollóban.

Sinnes terjeszkedik. Berlinből jelentik: Több lap értesülése szerint Sinnes megszerezte a berlini ke-reskedelmi társaság jelenleg körül-belől 110 millió márkát kitevő rész-vénytőkéjének több mint két harmad részét.

Adományok az inségakcióra. A polgármesteri hivatalhoz az inség-enyhitő akcióra legutóbb a követ-kező adományok érkeztek: dr Bal-tazár Dezső püspök, Könyves Tóth Kálmán ref. lelkész, Szele György ref. lelkész, Uray Sándor ref. lel-kész, Baja Mihály ref. lelkész, Zöld János 1000-1000 korona.

Drága a tüzelő. A fűtési idény beálltával egyre több és több falo-pást jelentenek be a rendőrségen. Tegnap K. Nagy Zoltán ügyvéd tett feljelentést a rendőrségen, hogy nagybátyjának Pavletics Béla kuriai bírónak Varga-utca 36 szám alatti lakásából loptak el körülbelül 12 ezer korona értékű tüzelőfát. A rend-őrség megindította a nyomozást.

Ukrajnaiak pusztítása Kelet-Galiciában. Az ukránok az ostrom-állapot kihirdetése ellenére is foly-tatják a Kelet-galíciai lengyellakta vidékeken rémtetteiket. Hetven köz-ségben felgyújtották a behordott termést, lerombolták a táviró és te-lefonvezetékeket, felrobbantották a vasuti hidat, az utóbbi napokban tíz politikai gyilkosságot követtek el. A hatóságok tehetetlenül állanak a jól-szervezett bandákkal szemben.

A népszerű főiskolai tanfolyam, amelynek eddigi előadásait annyi megértéssel fogadta Debrecen tár-sadalmának minden rétege, november elején újra megnyitja előadótermét azoknak, akik a tudomány problémái iránt érdeklődnek. Az új ciklus programját, amely gazdagságával és sokoldalúságával meglepetés lesz Debrecen művelt közönségének, leg-közelebb részletesen közöljük. Most csak annyit említnék meg, hogy minden tudomány képviselve van, és hogy a Népszerű Főiskola angol, német és francia nyelvtanfolyamai, amelyek november elején kezdődnek meg, méltán sorakoznak az elméleti előadások mellé. Mindennemű felvi-lágosítást az egyetem jogi dékáni hivatala (Kollégium, I. em.) ad a délelőtti órákban ugyanott lehet je-lentkezni a nyelvtanfolyamokra is.

T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetések legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadó-hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az eset-ben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő szá-mában.

Az angol választások

London, okt. 24. Félhivatalos for-rásból származó hírek szerint a pa-rlamenti választásokat november 15-re, a jelöltek megnevezését november 4-re, a parlament feloszlítását októ-ber 26-ra tűzték ki.

Halottak napja a hősök temetőjében

Debrecen város a társadalom be- vonásával ünnepélyes keretek között áldoz november 2-án, Halottak nap-ján a hősök temetőjében a hazáért meghaltak emlékének.

A gyászünnepély programja a következő: A Himmuszat játsza a honvéd zenekar. Ünnepi gyászbeszé-det tart Felméry Ernő dr városi al-jegyző, ny tűzérőhadnagy. A városi dalárda gyászdalokat énekel, majd Peleskey Sándor hiitanhallgató sza-val. Ezután megkoszorúzzák a hősök sírjait s végül a Szózatot éneklí el a közönség a katonazenekar kísérete mellett.

A gyászünnepélyen résztvevő tes-tületek és társadalmi egyesületek a városháza udvarán gyülekeznek dé-lután 3 órakor. Az ünnepség a hő-sök sírjánál fél 4 órakor kezdődik.

Hurokra került egy nagystilű betörőbanda.

Hetekkel ezelőtt az egyik budapesti bankár Lendvai-ut-cai lakását feltörték és kifosztották. A múlt hét végén a Máv vasuti fo-gyasztási szövetkezetének Podma-niczky utcai fiókját törték fel és egy fél millió értékű élelmiszert loptak el. Néhány nappal ezelőtt Győrben több betörést követtek el. A tette-sek Budapestre szöktek. Tegnap a Máv fogyasztási szövetkezet üzlet-helyiségét ismét feltörve találták. Detektívek megállapították, hogy 4 millió értékű aru hiányzik. Leutaz-tak Győrbe is, ahol daktiloszkopiai felvételek útján megállapították, hogy csaknem az összes betöréseket egy Vácrol megszökött fegyenc vezeté-sével működő banda követte el. Szombat éjszaka sikerült a szökött fegyencet elfogni, aki hatalmas be-törőbandát szervezett, amely bejárta az ország valamennyi városát. Eddig 85 betörést ismertek be. Az ellopott holmik értéke saját bevallásuk szer-int körülbelül 20 millió koronára rug. Eddig a bandának 19 tagját sikerült elfogni.

A jóvátétel számára...

A teg-napi 10- és szarvasmarhavásár mér-sékelt arányokban folyt le. A löva-sárra a felhajtás kicsiny volt. A ke-reslet inkább a jóminőségű lovak iránt nyilvánult meg, a jobb lovakat a jóvátétel számára vásárolták. A közepes minőségű lovakat nem ke-resték. A marhavásárra a felhajtás kevés volt, az irányzat végig nyo-mott. A vagómarha ára 15-20 ko-ronával esett. Budapestre kereske-dők nem vásároltak, csupán a de-receniek.

Ekszert, aranyat legdrágábban vesz Sándor Armin ekszertes, Piac-utca 41.

ELSŐRENDÜ
Zománcozott
lemezedények,
folytonzó kályhák és ház-tartási cikkek raktára
SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Piac-u'ca 23.

Színház

HETI MŰSOR:

Szerda: Hamburgi menyasszony. B) bérlet.
Csütörtök: Hamburgi menyasszony. C) bérlet.
Péntek: Hamburgi menyasszony. D) bérlet.
Szombat: Hamburgi menyasszony bérletszünet.
Vasárnap délután: Ártatlan Don Juan.
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

Hamburgi menyasszony. Az operettszínház hanyatlása akkor kezdődött, amikor a frakk urra lett a jelmez fölött s a kosztümmel együtt kiszorította az operettből a romantikát is. A bécsi frakkos keringőoperett elkanyarodott az operett lényegétől: librettója pózos és prózai, muzsikája nyárszolgáris szentimentális, a csipkelődő, könnyed szellem minden vonása nélkül. Ezzel az operettel jutott válságba az európai énekes színház s ezért indult meg máris a tapogatózó kísérletezés: visszavezetni az operett művészi hagyományaihoz, alapstílusához, amely a franciákon keresztül Mozart-hoz is fűzte. A **Hamburgi menyasszony** szerzőit is ez öntudatlan ösztön vezette. A libretto azonban bizonyos frissessége mellett is sokszor prózós, de legalább nem alacsonyrendű élcekes öszefűzése, **Vincze** muzsikája pedig, ha nem is az ellenállhatatlan nagystílust reprezentálja, könnyed és ötletes. Legsikerültebbek azok a részek, amelyekben a tradíció nyomán szellemeskedően gnyos, de a ritmizálásban és hangszerelésben itt is van a legtöbb reminiscencia. A Csokonai-színház tegnap esti bemutatásán jó együttes jó, bár kissé elnyújtott, előadásban vitte sikerre a darabot. **Müller** Mátyás energikus keze alatt a zenekar és a színház biztos egység volt s **Gömör** rendezése is gondos munka, különösen ami a dekoratív részt illeti, mert talán talán épen az erre fektetett főgond miatt az együttes néhol kevésbé biztosan kialakított. **Timár** Ila finom okossággal tudta aláhuzni szerepének lírai hangulatát s ha játékbeli eszközei még nem is mélyültek el teljesen, üde és komolykodó bájoságával sikeresen vitte a címszerepet. Nagyterjedelmű, áthatóan világos hangja ereje és fénye teljességénél volt. **Kovács** Terus erős játékbeli készütsége, kedves humora és táncudása most is egyes alakot adott: **Markovics** értékes kvalitásai máris sokat mélyültek: invenciózus, nagyon sok egyéni kedvességgel és kitűnő táncakézséggel; **Unger** rokonszenvesen meleg és férfias s játékában is előnyös eszközöket szerzett meg; **Halossy** derűs humora most is ép és tiszta s **Rolkó** is bele tudott illeszkedni az együttesbe. (b)

Színház és mozgószínházak közleményei:
Timár Ila a Hamburgi menyasszony!
Kovács Terus, Unger Pista, Markovics és Rolkó fellépéssel egész héten Hamburgi menyasszony. Magyar darab! Magyar zene!

Lángpöröly II. része nagy amerikai kalandfilm ma az Urániában. Kamara zenével.

Violára siessen jegyet váltani!
Drakula.

Parsang éjszakája regényes történet 5 felvonásban, francia Pathé film, játszik a Carnevali gyermeke művészei és az Éjti ká amerikai dráma 5 felvonásban ma es holnap az Apollónban.

Grófi Charolais világ attrakció, renaissance dráma pénteken az Apollónban.

A Hajdúföld telefonszáma 3-48.

SPORT

Négy mérkőzés — három pályán. Muzgalmas sportélet lesz vasárnap Debrecenben. Négy bajnoki mérkőzés kerül előtérre — három különböző pályán. A főmérkőzés, a nagy derby az ügető-teri pályán fog lezajlani, ahol Debrecen két legerősebb csapata, a DEAC és a DKASE küzd a bajnoki pontokért. A másik mérkőzés a nagyerdei pályán lesz, ahol a DTE a DMTE csapatával játszik. A Diószegi-úti Vasutas pályán kettős bajnoki mérkőzés lesz. Déléltől a Vasutas a Nyíregyházi Törökvas csapatával mérkőzik, míg délután a DMTK a Kisvárdai SE-el találkozik.

KÖZGAZDASÁG

Amagyar növénytermelés védelme

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alakulása óta egyik legfontosabb feladatának tekintette, hogy a gazdákat felvilágosítsa, mily óriási értékek pusztulnak el növénytermelésünkben a különféle növényi és állati kárkozók miatt. Ha a kamara ez akcióját a gazdák kellő figyelemmel kísérik és tanácsát követik, évente sok mil iárd korona kárt lehetne elhárítani. Hiszen a magyar kir. növényélet és kertani intézet hivatalos megállapítása szerint ez évben csak üszög kár a gabonafélékben meghaladta a 15 milliárd koronát. Mi lesz itt, ha most e nedves őszön a most is üszögös buzából, csávázatlanul vetnek? Olymivű üszögdéktől lehet jövőre tartani, amely ez évit messze meghaladja. Vagy nézzük a gyümölcsstermet, mely ferges volt általában. Ha elhanyagolják az ési és téli védőmunkát, jövő évi gyümölcsstermetünk teljesen kétséves. A kamara intézményesen is szolgálni kívánván e nagy fontosságú feladatot, most létesített erre egy külön intézményt, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara **Növényvédelmi irodáját** (Debrecen, Piac-utca 9. I. emelet), amely bármelyik gazdának, aki hozzá fordul, díjtalanul ad tájékoztatást, hogy védekezhet-e a kárak ellen. A kamara ez irodája szorosan együtt működik a földművelésügyi minisztérium gyógyszerforgalmi irodájának növényvédelmi ügyosztályával, így teljesen bekapcsolódik az állam növényvédelmi munkásságába is.

A TÖZSDE

Magyar korona: 21.

Értékpapírok

Magyar hitel 890, Osztrák hitel 975, Angol-Magyar 2050, Leszámitolóbank 2000, Magyar-Olasz 480, Jelz. hitelbank 470, Hszai bank 1370, Salgó 50750, Rimanurányi 10700, Közuti 8050, Városi vasút 1725, Déli vasút 8000, Allamvasút 26500, Forgalmi bank 750, Földhitelbank 6450, Merkur 650, Belvárosi T. 1650, Lipótvárosi T. 440, Egy. Bud. Föv. 3570 Pesti hazai első 46000, Fonékre 9000, Pannonia 13500, Borsod-miskolci 14350, Concordia 7350, Budapesti gőz. 2200, Gízella 8100, Hunzária 26500, Viktória 49000, Beosini 40500, Szászvári 26500, Általános közszén 12050, Kerámiái 9000, Ujlaki 10200, Urikái 49000, Nagybatonyi 5200, Athenaeum 12800, Pallas 6000, Révai 2425, Globus 2000, Gazd. gépgyár 11500, Fegyver 22000, Gans-Daunb. 570000, Ganz villamos 68000, Láng 10300, Lipták 4000, Wörner 3500, Lignum Trust 6900, Lógszesz 22000, Bon. 13000, Chinoin 4950, Danica 9400, Izzó 36000, Textil 3000, Spódium 5800, Goldberger 6450, Hung. mlt. 38200, Karton 9400, Klotild 8000, Kőb. P. sör 65000, Cukoripar 124000, Erdő 1900, Lámpa 14303, Auer 14500, Östermelő 4175, Neuschl Licht. 1525, Orsz. fa 2900, Olajipar 8400, Phöbus 5600, Kender 3800, Gyapjmosó 8700, Szlavonia 3650.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	1250	1250
Amsterdam	214.50	212.75
Newyork	547.50	548.—
London	2432.—	2430.—
Páris	38.90	38.65
Milánó	22.45	22.25
Prága	17.77	17.65
BUDAPEST	2160	21
Zágráb	270.00	240.00
Varsó	0 450	0 450
Bécs	0072	0075
Osztr. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9300, Angol font 11200-500, Leva 1475-575, Dollár 2500-575, Francia frank 185-90, Márka 60 70, Lira 105, Osztr. korona 340-50, Lei 1475-575, Szokol 80-84, Svájci frank 465-80, Korona dinár 4000-160, angol márká 23-25, Hollandi forint 988-1000, Belga frank 173-178.

DEVIZÁK

Amsterdam 988-99, Bukarest 1475-57, Kopenhága 510-515, Krisztiania 450-60, London 11200-500, Berlin 60-70, Olaszország 105-10, Páris 185-0, Prága 80-84, Stockholm 663-78, Sváje 465-80, Bécs 340-50, Zágráb 1000-40, Newyork 2500-2575, Varsó 23-25.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén lanya volt az irányzat, a főbb gabonaneműek árai visszazestek. A buza 100, a rozs 50, a korpá 50 koronával lett olcsóbb. A melékekkék árai tartottak. A zab 50 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 11400-450, egyéb 11300-400, 78 kilós tiszavideki 11450-500, egyéb 11400-450, rozs 7300-400, tak. árpa 7050-450, sör-árpa 7400 7600, zab 6600-700, tengeri ———, repace 16000 17500, korpá 4930-000.

Sertésjelentés.

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 972 sertés, 44 süldő és — malac, érkezett 40 sertés, — süldő, eladott 320 sertés és — malac. Árak: Zsírterítés fiatal nehéz 350-430, könyvi ———. Zártvásári maradvány 40, érkezett 20, eladott 5. Árak: fiatal nehéz 420.

Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szög 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Rikkancsokat

magas fix fizetéssel és jutalékkal telvesz az Ujságterjesztő Vállalat Piac-u. 59.

3-4 szobás

lakást konyhával lehetőleg Piac-utca közelében keresek. Ügynököket díjazok. Szepességi-utca 28.

Run József

kész és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Ki adna át

lakásából két szobát, esetleg ki esernélne el főléri vagy Csapó, esetleg Kosuth utca elején levő egy vagy két szobás lakását a Nagy Lajos Veres-utca 9. szám alatt levő adásvételi iroda helyiségével. (Ertekezhetni Nagy Lajos Irodában d. e. 9-1.) Ráfizetés ellenében? Közvetítőt díjazok!

Főzőkonyha

nagy, két sütővel, vízmegelőtővel eladó Rákóczi-utca 48.

Butorozott szobát

keresek. Cím a kiadóba

Házat keres

megvételre megbízói részére Nagy Lajos Iroda Veres utca 9.

Szigoruan

tisztelessége mellékereset! Kényelmes mellékfoglalkozás! Tekintélyes jövedelemhez jut, ha eladó házat földet, vagy szőlőt juttat eladás végett a Nagy Lajos Irodához, Veres-utca 9. Közös haszon! Fele kereset! Teljes titoktartás!

Kiadó

butorozott szobáját jelentse a Nagy Lajos Irodához Veres-utca 9. Díjmentesen adja ki az irodát!

Földet keres

megvételre megbízói részére Nagy Lajos Iroda, Debrecen, Veres-utca 9.

Lakásának átadását

legnagyobb lelkiismeretességgel, legteljesebb titoktartással intézi el Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. Alapítási év 1900.

Eladó

egy teljesen új divatos női kabát. Magos-utca 3. szám.

Város

alatt 6 hold jó buzatermő föld kiadó haszonbérbe 6 évre Gazdák Bankja Kossuth-utca.

Bélyegzőgyár és vesdöntézet

PAULÓ I. Széchenyi-utca 22. Telefon: 13-65.

Csapókert, János-55. számú ház

is elkelt! Ne tessék tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legregőbb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetésével, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfensteint-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan félévételnek!

Vasábrorcs

van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat-lában Piac-u. 59. szám.

Használt

jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-száraz tűzifa, porosz lemez azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén, Ispotály-u. 3-c. Telefon 785.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olesón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Meghívó

A MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT R.-T. 1922. november hó 1-én, szerdán, d. u. fél 4 órakor Debrecenben, a „Debreceni Kereskedő Társulat“ disztermében (Piac-u. 8. sz. I. em.) tartandó **rendkívüli közgyűlésére.**

TÁRGYSOROZAT:
1. Alapítke felemelése 1.800.000 koronára.
2. Alapszabály módosítása.
3. Mostani igazgatóság és felügyelő-bizottság lemondása.
4. Új igazgatóság és felügyelő-bizottság választása.
5. Indítványok.
Debrecen, 1922 október 23-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.
A közgyűlésen csak az a részvényes gyakorol szavazati jogot, akinek részvényei a közgyűlést megelőzően több, mint 30 nappal nevére irattak a társaság részvénykönyvében és emellett részvényeit legalább 3 nappal a közgyűlés előtt (tehát folyó hó 29-ike vasárnap déli 12 óráig) a társaság hivatalos helyiségében leteszi.